

Пятница

4

апреля 1941 года

№ 79 (3290)

Выходит ежедневно.

Цена 10 копеек

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

IV Сессия Верховного Совета РСФСР

2 апреля в Кремле продолжала свою работу IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. На утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу Народного Комиссара финансов РСФСР тов. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат Староторжский сообщил, что по Калининской области в сравнении с прошлым годом только по хозяйственным учреждениям областного подчинения управленческие расходы и расходы по содержанию штатов сокращены на 26,3 процента. Однако работа в этом направлении далеко не закончена.

Анализируя бюджет Московской области, депутат Васильев указал, что за последние 4 года собственные доходы области увеличились в бюджете в 2 1/2 раза. В 1941 году промышленность Московской области даст бюджету в три с лишним раза больше, чем в начале третьей пятилетки.

Депутат Сомов привел цифры бюджета Чувашской АССР, свидетельствующие о значительном росте ассигнований на социально-культурное строительство.

О росте местных бюджетов говорил депутат Жильцов. Бюджет Ленинградской области, например, по сравнению с 1932 годом возрастает в этом году в 4 раза.

Об огромных переменах в области хозяйства и культуры Мордовской АССР говорил депутат Куприянов. Только за 3 года третьей пятилетки в промышленное, сельскохозяйственное и социально-бытовое строительство Мордовии вложено 108,5 миллиона рублей. В 1941 году должны войти в эксплуатацию 134 новых предприятия местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации.

Народный Комиссар местной топливной промышленности РСФСР т. Баусин говорил о выполнении по-

ставленной XVIII съездом партии задачи — создать новые базы добычи местных углей и по мере их развития переводить предприятия местной промышленности, коммунальные предприятия, школы, больницы и учреждения с дальнепривозного топлива на местное.

Нарком рыбной промышленности РСФСР тов. Сбродов в своем выступлении отметил существенные недостатки в работе Наркомата, канцелярско-бюрократические методы руководства предприятиями. Наркомат еще слабо организует работу рыбо-ловецких колхозов.

2 апреля на заседаниях сессии выступили также депутаты Кавалеров, Соболев, Ветошкин, Журавлев, Новиков, Кузнецов, Третьяков, Чернокозов, Баранов, Динмухаметов, Гекман, председатель исполкома Ивановского облсовета тов. Пелевин.

(ТАСС).



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА ДОРОГИ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ.

По представлению начальника строительного участка на **ДОСКУ ПОЧЕТА** заносятся: **выполнившие полностью план подвозки на трассу щебня и камня:**

Исполком Семеновского сельсовета и колхозы этого сельсовета: Семеновский, Четвертаковский, Булдаковский и Степановский.

Исполком Слизневского сельсовета и колхозы этого сельсовета: Слизневский, Ветошкинский, Виняевский и Малаховский.

Пятницкий колхоз Шерстинского сельсовета. Ивановский колхоз Сталинского сельсовета.

Выполнившие мартовский план вывозки на трассу щебня и камня:

Медынцевский колхоз, Медынцевского сельсовета,

колхоз „Цветной“, Морозовского сельсовета, колхоз „Поляна“, Морозовского сельсовета.

Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

„Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;

б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;

в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;

г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;

д) борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых

условий рабочих, служащих и колхозников;

е) активное участие в экономической и политической жизни страны“.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

„Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без

этого нет движения вперед“.

(Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, паровозов и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыклись и не принимают действенных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверять на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются их хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйст-

венной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разговора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем 3—5 лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Не серьезному, поверхностному подходу, излишней успешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета „О проведении выборов руководящих партийных органов“ — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет плохим, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлых выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушалось основное указание партии — о под-

боре кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и мало подготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всерьез поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не вникающих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не избирают.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

„Но, чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимаящие, ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее“.

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях выберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

Передовая газеты „Правда“ за 3 апреля 1941 г.

Со сталинской путевкой шоссейную дорогу Горький—Арзамас—Кулебаки построим быстро и высококачественно

В соревновании с Ардатовским районом завоюем первенство

Два примера

I.

Как только начались работы по строительству народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки, колхозники орденосного Четвертаковского колхоза „Борец“ широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий по вывозке стройматериалов. Для работы на трассе правление колхоза выделило лучших колхозников: К. Климова, А. Казанцева, И. Седова, С. Куликова и других, которые с первых же дней достигли высокой производительности труда, завоевали переходящее красное знамя сельского совета. Получая знамя, четвертаковцы взяли обязательство выполнить план по вывозке стройматериалов на трассу до 1 апреля. Свое обязательство они выполнили и сегодня заносится на доску почета передовиков строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

II.

Другое положение в Скорятинском колхозе. Скорятинские колхозники выносили много хороших решений о дорожном строительстве. Председатель колхоза тов. Казаков не раз заверял, что досрочно выполнит план по вывозке стройматериалов. Но свои решения и обещания скорятинцы не подкрепили практическими делами. В своем докладе на XVIII партконференции тов. Маленков говорил, что болтуны способны погубить любое живое дело. Так и получилось в Скорятине. Председатель колхоза занимался болтовней, всю работу по дорожному строительству пустил на самотек. Для работы на трассе правление колхоза выделя-

ло небольшое количество колхозников. Председатель колхоза не интересовался ходом работы. А колхозники работали плохо, нормы выработки не выполняли. Например, щебня вывозили только по 0,20-0,25 кубометра.

В результате этого на 1 апреля Скорятинский колхоз из задания вывезти щебня 357 кубометров вывез только 90 кубометров. Это количество можно было вывезти на двух лошадях.

Сильно отстали скорятинцы от других колхозов и по вывозке песка. Его вывезено только 157 кубометров вместо 373.

Колхоз должен вывезти 80 кубометров лесоматериала. Но к этой работе даже не приступал.

Управление строительного участка требовало от руководителей Скорятинского колхоза выслать плотников на строительство мостов. Председатель колхоза Казаков несколько раз заверял, что выполнит это требование, но не выполнял. И только 2 апреля прислал 3 плотников, вместо 7.

В Скорятине слабо проводится массово-политическая работа. Социалистическое соревнование за быстрое выполнение плана дорожного строительства не организовано. В этом много повинна партийная организация, ее секретарь тов. Колесов.

Пора положить конец такому позорному отставанию. Скорятинский колхоз является одним из инициаторов строительства второй народной магистрали и должен по-боевому взяться за выполнение своих обязательств.

Я. Середкин,
заместитель начальника строительного участка.

Лучший десятник

Десятник имеет очень большое значение на строительстве дороги. Десятник—это командир на участке трассы протяжением в 4—5 километров. От его руководства во многом зависит успешное выполнение плана работ.

Очень хорошо относится к работе на строительстве народной магистрали десятник третьего прорабского участка тов. В.Е. Паленов. Он в работе проявляет большую инициативу, мобилизует колхозников на успешное выполнение плана подвозки к трассе строительных материалов. Тов. Паленов все время находится на трассе—принимает от колхозных бригад камень, песок, замеряет стройматериал, организует соревнование.

Особенно много внимания тов. Паленов уделяет качеству работ. Одно время некоторые бригады привозили низкокачественный щебень: с пылью сверх установленного соотношения. Тов. Паленов произвел этим бригадам скидку, и они устранили недостаток—стали возить высококачественный щебень.

Одновременно тов. Паленов интересуется, как идет работа в карьере по добыче щебня, следит за строительством мостов, рытьем котлованов. Все указания технорука он выполняет точно, хорошо.

Колхозы, входящие в участок тов. Паленова, полностью закончили подвозку к трассе песка и камня и заканчивают строительство мостов. В успехах этих колхозов большая роль принадлежит лично тов. Паленову.

Н. Белькевич.



На снимке: стахановки Кирилловского рудника тт. А. И. Карасева (справа) и О. М. Горчакова (слева) работают на подьемке нагору. В их смену подьемник работает четко, безаварийно. За хорошую работу тт. Карасева и Горчакова премированы дирекцией рудника.

Фото Евстигнеева.

Что сделано

Строительство шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, одобренное Совнаркомом Союза ССР и ЦК ВКП(б), является всенародным делом. Наш Арзамасский район участвует в строительстве дороги и должен проделать большую работу.

Что сделано по строительству дороги за время начала работ с 15 января?

Надо заготовить и вывезти камня 38.550 кубометров, а заготовлено 26.750 кубометров или 68,8 процента. Из этого количества вывезено на дорогу 17.200 кубометров.

Надо вывезти песка 39.420 кубометров, а вывезено 23.800 кубометров или 60,3 процента.

Надо заготовить делового леса 1.700 кубометров и дровяного—600. Заготовлено делового леса 1960 кубометров (115,3 проц.), дровяного—1260 кубометров (210 проц.). Вывезено леса на дорогу—делового 791 кубометр, дровяного—868.

Надо построить мостов 139 погонных метров, построено 31 погонных метра или 23 процента.

В этот же период заготовлено 15 столбов связи, план—600; 190 тумб, план—1196; 60 кубометров чурки, план—350. Произведена полностью вырубка леса на трассе и на участке трассы площадью в 4,06 га сделана раскорчевка.

Эти цифры показывают, что район еще слабо развернул работу на строительстве народной магистрали. Парторганизациям, руководителям сельсоветов и колхозов надо довести до сознания каждого колхозника постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки Горьковской области“ и на основе этого усилить заготовку стройматериалов и развернуть подготовку к летним земляным работам на трассе.

На трассе Ардатовского района

На лучшее проведение строительства народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки наш район соревнуется с Ардатовским районом.

Стахановским трудом на строительстве народной магистрали ардатовцы завоевали переходящее красное знамя облизполкома и обкома партии, которое им было вручено 12 февраля.

Это воодушевило ардатовцев работать еще лучше, чтобы быстрее построить народную магистраль. Трудящиеся района по-настоящему ведут борьбу за выполнение главной задачи сегодняшнего дня—добычу камня. Эта работа ведется в 13 карьерах, где широко развернуто социалистиче-

ское соревнование. Многие забойщики достигли очень высокой производительности труда. Например, колхозники Туртапинского колхоза Григорий Иванович Лонюшкин и Иван Семенович Телицын ежедневно перевыполняют нормы, а день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции ознаменовали рекордом—выполнили задание по добыче камня на 2140 процентов. В этот день каждый из них добыл камня 21,4 кубометра.

Вместе с тов. Лонюшкиным Г. И. в забое работают два его сына, один из них награжден медалью за участие в боях с белофиннами. Своим примером они увлекают на стахановский

труд других колхозников.

Комсомольская бригада, возглавляемая Михаилом Браевым (Леметинский колхоз), также достигла больших успехов в заготовке камня. Комсомольцы—М. Браев, И. Козлов, И. Чапарин, П. Макурин и А. Козлов ежедневно выполняют задание на 400—800 процентов. Иван Козлов стал комсомольцем в период работы на трассе. Ардатовские комсомольцы проявляют большую заботу о строительстве народной магистрали: Иван Чапурия, например, принят в школу ФЗО лесной промышленности, но до последнего дня работал в забое.

Многие колхозы выпол-

нили план добычи и вывозки камня на трассу, но работы в карьерах не прекращают. К таким относятся: Быковский, Сиязменский, Михеевский и другие. Например, Сиязменский колхоз по плану должен заготовить и вывезти на трассу 230 кубометров камня, он добыл 254 кубометра и вывез 247. Продолжает этот колхоз работу и сейчас—помогает отстающим.

Ардатовский район заготовил около 70 процентов камня. Неплохо ардатовцы занимаются строительством мостов, подготовкой инвентаря и инструмента для земляных работ, вывозкой лесоматериала для трассы. Надо сказать, что они сочетают строительство народной магистрали и с выполнением хозяйственно-по-

литических кампаний. План добычи и вывозки торфа выполнили больше чем на 200 процентов. Полностью выполнили квартальный план мобилизации средств, товарооборота, лесозаготовок и т. д.

Чем достигнуты эти успехи?

Ардатовцы провели ряд организационно-массовых мероприятий, способствующих поднятию производительности труда, лучшей организации работы. С 5 по 18 марта в 8 пунктах проводились курсы колхозного актива по изучению материалов XVIII Всесоюзной партийной конференции и некоторых вопросов агротехники, которыми было охвачено 229 человек. Слушатели этих курсов провели 384 беседы и 576

Партийная жизнь

Политико-массовая работа на строительстве народной магистрали

Семеновская партийная организация выделила меня политруком на строительство народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Эта работа почетная и ответственная и я прилагаю все силы, энергию и знания, чтобы оправдать доверие партийной организации.

Расскажу о том, как я организую политико-массовую работу среди колхозников, работающих на строительстве дороги.

Колхозники нашего сельского совета выехали на трассу 28 января. Вместе с ними выехал и я. На заготовке и вывозке строительных материалов сначала работало 50 человек, затем — 80. Наши колхозники добывали щебень на Виняевском карьере, вывозили щебень и песок к строительной площадке, рубили лес.

Я ежедневно проводил беседы с колхозниками на трассе или в клубе колхоза. Рассказал им о значении строительства второй народной магистрали, о том, как строилась дорога Горький—Муром—Кулебаки. Разъяснил колхозникам решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, постановление партии и правительства „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ и т. д.

Беседы насыщают фактами из местной жизни, рассказываю о передовиках дорожного строительства и отстающих, вскрываю причины невыполнения норм

выработки некоторыми колхозниками.

У нас организовано соревнование колхозов за лучшую работу на трассе. Булдаковский колхоз соревнуется со Степановским, Семеновский—с Четвертаковским. Первенство в соревновании занял Четвертаковский колхоз. Ему вручено переходящее красное знамя сельского совета.

Проводя беседы с колхозниками, я мобилизовывал их на лучшее выполнение социалистических обязательств.

Политическая агитация способствует успешной работе на трассе. Она воспитывает в людях сознательное, социалистическое отношение к труду.

Вот примеры. В первые дни работы на трассе колхозник А. И. Веренцов накладывал небольшие возы и очень гонял лошадь. Узнав об этом, я провел с колхозниками беседу о бережном отношении к коню. В этой беседе указал на безобразное отношение к коню А. И. Веренцова. Беседа подействовала. Веренцов исправился, стал выполнять норму, беречь коня.

Колхозник А. А. Казанцев в первые дни работы добывал щебня в день 1 кубометр. Через некоторое время он изо дня в день стал повышать производительность труда и добился высоких показателей в работе—ежедневно добывал щебня по 5 кубометров. Высокопроизводительно работали возчики И. А. Федотов и С. А. Куликов. Они давали 150—200 процентов нормы. Таких примеров много.

Наши колхозники старались производительно работать, не допускать снижения упитанности лошадей и добились этого. Ни одна лошадь не вышла из строя. Кони не истощены, упитанность некоторых из них даже повысилась. Этому способствовал хороший уход, правильное кормление и радичное отношение к ним возчиков. Надо отметить добросовестное отношение к порученному делу конюхов Семеновского колхоза И. С. Соколова и В. И. Чайкина. Они обеспечивают своевременное кормление лошадей, чистят их и всегда напоминают колхозникам о бережном отношении к колхозному коню.

В нашем сельском совете имеется доска показателей. На ней мы каждый день вывешиваем сведения о работе на трассе, показываем, кто идет впереди, кто отстает. В общеколхозных стенных газетах отведено место для освещения хода дорожных работ. Стенные газеты показывают лучших строителей дороги, критикуют нарушителей дисциплины труда и т. д.

Благодаря повседневной политико-массовой работе колхозы нашего сельского совета закончили выполнение плана по заготовке и вывозке строительных материалов.

Сейчас колхозники нашего сельского совета готовятся к земляным работам. Они изготавливают носилки, тачки, лопаты, кувалды, трамбовки и т. д.

К. Климов.

Партхроника

Второго апреля Выездновская партийная организация на очередном партийном собрании обсудила вопрос о работе школ в третьей четверти учебного года.

Итоги третьей четверти неутешительны. В средней школе успеваемость уча-

щихся 73,82 процента, в неполной средней — 75 процентов. В этой школе в третьей четверти успеваемость по сравнению со второй четвертью ниже на 5 процентов.

Партийное собрание объявило директоров школ перестроить руководство учебно-воспитательной работой на основе решений XVIII Всесоюзной партийной конференции и добиться повышения успеваемости.

Горожанин.

читок газет среди строителей народной магистрали. Проведение курсов способствовало улучшению работы в карьерах. Если до курсов камня добывали в день по 500 кубометров, то во время курсов в 700—800 кубометров.

В Ардатовском районе на строительстве дороги хорошо поставлена политико-массовая работа и наглядная агитация. На карьерах имеются схемы дороги, доски показателей, плакаты, лозунги и т. д.

Все это способствовало развитию инициативы у трудящихся, стремления лучше работать на трассе. Вместе с колхозниками в выходные дни работают на заготовке камня рабочие, служащие, интеллигенция. Допризывники также при-

нимают активное участие в работе, они заготовили 1000 кубометров камня. Работники Ризадевской МТС, возглавляемые коммунистами Шитовкиным и Екимовым, учителя Стековской средней школы несколько дней работали на трассе, оказав большую помощь Стековскому колхозу. Работают также на трассе по выходным дням работники райзо, средней школы, сельскохозяйственного техникума и т. д. А рабочие, инженерно-технические работники и служащие Мухомовского леспромхоза, лесозавода, заготовили обязательство заготовить носилки, трамбовки, тумбы и другой инвентарь и инструмент для земляных работ. Они свое обязатель-

ство осуществляют: уже заготовили 600 тумб, 150 щитов, 155 тачек, 1000 носилок.

Конечно, в работе ардатовцев по строительству народной магистрали много недостатков: слабо, например, идет подвозка камня и особенно песка к трассе, но тем не менее нам, арзамасцам, надо кое-чему поучиться у ардатовцев. А чтобы занять нам первенство в соревновании и удержать его, нужно крепко поработать, хорошо использовать все возможности для успешного строительства народной магистрали.

Н. Щелин, В. Самаров, члены проверочной бригады от Арзамасского района.



Заведующий инструментальной мастерской депо стахановец тов. Пахомов.

Фото Евстигнеева.

Предмайское соревнование

Успехи передовой смены

Коллектив смены маневрового диспетчера станции Арзамас II Косорукова и дежурного по станции Якимова, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял на себя обязательство: за свое дежурство отправить все 100 процентов поездов по расписанию, снизить простой транзитного вагона на 0,5 часа, местного — на 0,7 часа.

Вступая на дежурство с 31 марта на 1 апреля, коллектив смены хорошо ознакомился с планом работы, составленным начальником станции, обсудил недостатки прошлой смены и заключил социалистическое соревнование на одно дежурство со сменой маневрового диспетчера Ишарина и со сменой диспетчера станции Муром.

Коллектив смены добился хороших результатов в своей работе. Все поезда от-

правлены по расписанию, простой транзитного вагона снижен на 0,5 часа. Работали без единого брака и нарушения правил технической эксплуатации.

Составитель И. М. Мизюлин выработал норму на 126 процентов, И. И. Мизюлин — на 129, Корнилов — на 105.

Хорошо работали: старшие стрелочники тт. Шкарин, Гайнов, Митрофанов; младшие стрелочники — Юрлова, Кургунов, Померанцев, Пасухина, Кривоногов, информатор Грубов, технический конторщик Зюзев, маневровые машинисты Лобарев, Шилин, бригада старшего технического осматрщика Беднякова.

Коллектив смены достигнутые успехи обязался закрепить и добиваться еще больших успехов.

Кузнецов.

126 процентов

Арзамасская артель имени М. Горького план первого квартала выполнила на 126 процентов.

Бондарный цех выполнил квартальное задание на 225 процентов, часовая мастерская — на 110 процентов. Токарный цех невыполнил план на 16 процентов. Отстали также красильная и рогожная мастерские. Первая выполнила план на

59 процентов, вторая — на 41.

Отдельные рабочие значительно повысили производительность труда. Так, например, столяры тт. Потапкин, Паршин выполнили свои задания на 265 процентов каждый, тов. Мусатов — на 210 процентов. Токарь тов. Абросимов выполнил задание на 160 процентов.

Девяткив.

Готовимся к испытаниям

В третьей четверти наш класс отставал в учебе. На классном собрании учащиеся обязались в четвертой четверти учиться лучше, не иметь плохих оценок.

Сейчас мы готовимся к испытаниям. Дома и в школе повторяем пройденный материал.

М. Санников, ученик 5 класса Выездновской НСШ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 апреля)

На англо-германском фронте отмечается активность германских вооруженных сил. Как сообщается в сводке германского командования, одна германская подводная лодка, оперирующая в северной части Атлантического океана, потопила 5 английских пароходов. Соединение германской авиации уничтожило близ Западной Англии 6 крупных английских танкеров. Германские самолеты бомбардировали аэродромы в Южной и Центральной Англии.

Английские самолеты, передает агентство Рейтер, успешно атаковали у Фризских островов (Северное море) германский эсминец. Были атакованы также артиллерийские позиции и германские войска на островах Терхелинг и Амелан (в группе Фризских островов).

* * *

На албанском фронте происходила артиллерийская перестрелка.

* * *

Агентство Рейтер сообщает подробности боя между английскими и итальянскими военноморскими силами в Средиземном море. По словам агентства, в сра-

жении участвовали с английской стороны два линкора, один авианосец, четыре крейсера, несколько английских и греческих эсминцев, а с итальянской стороны—3 линкора, 11 крейсеров и 14 эсминцев. Агентство Рейтер снова утверждает, что ни один из английских кораблей, принимавших участие в сражении, не получил каких-либо повреждений.

* * *

В Северной Африке итальянские и германские мотомеханизированные части заняли пункт Мерса-брга (Киренаика).

После взятия Асмаре наступление англичан в Эритрее (Восточная Африка), по мнению агентства Рейтер, достигло критической для итальянцев стадии. Если передовые английские части прорвутся через обороняемую противником высокую горную цепь близ Ад-Теклезана, то тогда итальянцы, вероятно, уже не смогут оказать серьезного сопротивления.

В Абиссинии итальянские войска оказывают сопротивление английскому натиску вдоль реки Аваш. Английские части развивают операции по захвату железной дороги на Аддис-Абебу. (ТАСС).



Юннаты Центральной станции юных натуралистов БССР (Минск) участники Всесоюзной сельхозвыставки 1940 года и кандидаты на ВСХВ 1941 года. Слева направо: Л. Нилова, руководительница кружка, Ю. Ф. Ильюшенко, С. Варакса и А. Лис на занятиях по овощеводству. Фото С. Вольфсон.

Фотохроника ТАСС.

В школьной библиотеке

В библиотеке Выездной средней школы насчитывается до трех тысяч книг. Читателей 560 человек. С сентября прошлого года библиотека пополнена художественной и политической литературой почти на две тысячи рублей. Приобретено 8 томов большой советской энциклопедии. Выписано четвертое издание сочинений В. И. Ленина.

Учащиеся проявляют большой интерес к произведениям Л. Кассиля, А. Гайдара. Многие прочитали произведения талантливой советской писательницы Ванды Василевской.

Самые активные читатели библиотеки ученики Коровина, Родион, Кулешова—7 „а“ класс, Рознова—3 класс и Евсеева—4 класс.

В школе идет подготовка к лермонтовским дням. На произведения Лермонтова учащиеся составят альбом из отзывов и рисунков. Будет организована выставка и литературный вечер.

(ТАСС).

(ТАСС).

Забастовочное движение в США

В ряде промышленных районов США полиция все чаще прибегает к насилию в борьбе против забастовок. По сообщениям американской печати, в Мильвоки на заводе компании „Алли чалиер“ полиция вновь выступила против рабочих пикетов в численностью в 1.500 человек, применив пожарные флаги и бомбы со слезоточивым газом. Бастующие оказали сопротивление. Ранено 20 человек, в том числе несколько полицейских.

На днях забастовали горняки района Харлан (штат Кентукки). Рабочие требуют увеличения за-

работной платы и предоставления оплачиваемых отпусков.

1 апреля прекратили работу около 40.000 рабочих на заводе Форда в Ривер-Руж. Бастующие остались на территории завода. Правительственная комиссия по урегулированию конфликтов между рабочими и предпринимателями заявила, что компания Форда согласилась на переговоры с рабочими, если они покинут территорию завода.

На заводе Форда в Детройте забастовали 20.000 рабочих.

(ТАСС).

Конфискация итальянских, германских и датских пароходов в США и в странах Латинской Америки

Как сообщает американская печать, США конфисковали за последние дни 28 итальянских пароходов, 39 датских и 2 германских парохода. Ряд пароходов поврежден своими командами еще перед конфискацией. Американские власти ведут расследование вредительства. Генеральный прокурор Соединенных Штатов Джексон предложил немедленно привлечь к судебной ответственности итальянских и германских моряков по обвинению в саботаже (американские законы предусматривают 20-летнее тюремное заключение за саботаж на иностран-

ных судах, находящихся в американских портах).

В одном из штатов США уже привлечены к ответственности 52 итальянских моряка, обвиненных в порче итальянского парохода.

1 апреля правительства Перу, Венесуэлы, Эквадора, Костарики, Кубы и Мексики конфисковали 16 судов общим водоизмещением 94.000 тонн, принадлежащих Германии и Италии, 11 других пароходов общим водоизмещением в 55.000 тонн были сожжены своими командами.

(ТАСС).

Образцово провести реализацию билетов XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима

Ежегодно проводимая по разрешению правительства лотерея Осоавиахима имеет широкое распространение среди трудящихся Советского Союза.

Десятки миллионов рабочих, колхозников, учащихся, советской интеллигенции стремятся приобрести лотерейные билеты.

Многие колхозы, предприятия и учреждения нашего района организованно провели реализацию билетов XIV Всесоюзной лотереи Осоавиахима, например, учительский институт, райотдел связи, фабрика имени Буденного и другие. Реализация лотерейных билетов сопровождалась общим подъемом оборонной работы и расширением рядов членов Осоавиахима. Все это ярко свидетельст-

вует о росте авторитета Осоавиахима среди трудящихся масс, об активном отношении советского народа к мероприятиям, направленным на укрепление обороноспособности социалистической родины, на дальнейшее укрепление многомиллионной организации Осоавиахима, призванной готовить надежные резервы для Красной Армии.

По ходатайству ряда осовиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму 250 миллионов рублей.

Наш район должен образцово провести работу по реализации лотерейных билетов. Чтобы быстро и

организованно распространить лотерейные билеты, нужно широко развернуть среди трудящихся массово-разъяснительную работу.

Первичные организации Осоавиахима должны сейчас же приступить к подготовительной работе по реализации лотерейных билетов. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации должны оказать им в этом всемерную помощь. Необходимо рассказать трудящимся о значении XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима.

Провести реализацию лотерейных билетов под лозунгом — ни одного трудящегося без лотерейного билета.

Я. Герасимов.

Консультации в педкабинете роно

До весенних переводных и выпускных испытаний осталось немного времени.

Испытания — глубокая проверка усвоения учащимися курса, пройденного ими за учебный год, поэтому к испытаниям надо готовиться серьезно.

В нынешнем году в четвертых классах, кроме письменных испытаний, будут устные испытания по русскому языку, а учащиеся седьмых классов вместо диктанта будут писать изложение. Значит большое внимание необходимо уделить подготовке к этим испытаниям.

Готовясь к испытаниям, школы должны организовать учебную работу так, чтобы учащиеся в оставшееся время до начала испытаний смогли восполнить пробелы в своих знаниях. Заканчивая учебный курс, следует особое внимание уделить систематическому повторению пройденного материала. Повторение пройденного материала — очень сложный с методической стороны вид школьных занятий. От того, как школа сумеет органи-

зовать подготовительную работу, во многом будет зависеть успех проведения испытаний.

Для лучшей подготовки к испытаниям при педагогическом кабинете районного отдела народного образования организуется консультация для учителей. Консультацию будут проводить лучшие учителя района. 5 и 10 апреля будут даны консультации по арифметике (4,5 классы), 12 апреля — по географии (4, 5, 6, 7, 9 классы) и по иностранному языку. 17 апреля будут консультации по Конституции СССР (7 класс) и по истории СССР (10 класс), 19 апреля — по физике (7, 10 классы), по математике (6, 7 классы). 24 апреля — по русскому языку и литературе (4, 10 классы), 26 апреля — по биологии, химии (10 класс).

Учителям необходимо посещать консультации.

Начало консультаций в 5 часов вечера.

Верейна,
заведующая педагогическим кабинетом.

О гимнастических

соревнованиях комсомольцев

По решению Центрального Комитета ВЛКСМ с 6 по 29 апреля проводятся массовые гимнастические соревнования комсомольцев.

Цель соревнований — обеспечить еще большее развитие и укрепление оборонно-физкультурной работы среди комсомольцев и несоюзной молодежи. Дело чести каждого комсомольца и физкультурника принять активное участие в проведении этих соревнований, вовлекая в них и несоюзную молодежь.

Неплохо готовятся к гимнастическим соревнованиям комсомольцы средней школы имени Пушкина, педучилища, станции Арзамас II, средней школы имени Ворошилова и другие.

Но вот такие комсомоль-

ские организации, как Хватовская, станции Арзамас I, Выездной артели „Возрождение“ команды не создали, командиров не подобрали. Заявки на участие в соревнованиях эти организации в райком ВЛКСМ не представили.

Секретарь первичной комсомольской организации артели „Возрождение“ тов. Ухабина не только не организовала комсомольцев на проведение гимнастических соревнований, но и сама не явилась на первое занятие.

Задача всех руководителей комсомольских организаций — образцово подготовиться и провести массовые гимнастические соревнования комсомольцев.

Трунтаев.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

7 апреля, в 7 часов 30 минут вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) состоится платная лекция для партийного, комсомольского, советского, хозяйственного актива и интеллигенции города.

Тема лекции: „Социализм и технический прогресс“. Лектор обкома ВКП(б).

Цена билета 1 рубль. Билеты продаются в парткабинете и отделе пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

По 16 апреля производится ревизия Арзамасского отделения госбанка.

Организации, имеющие претензии на отделение и его сотрудников могут сообщить их ревизорам тт. Шилову и Кочемасову.

Банк.

Арзамасскому государственному учительскому институту **требуется заведующий библиотекой.**

С предложением обращаться: г. Арзамас, ул. К. Маркса, 36, в канцелярию института.

ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуется

ОГОРОДНИК-ПОЛЕВОД.

АРЗАМАССКАЯ СЕМБАЗА ГОССОРТФОНДА

отпускает семена клевера

в порядке свободной торговли.

АРТЕЛЬ имени М. ГОРЬКОГО принимает в окраску всякие ткани.

АРТЕЛИ ТРЕБУЮТСЯ: рабочие-инвалиды для рожекулеткацкого производства, чернорабочий и сторож.

Обращаться: Арзамас, улица Ленина, 21.

МД 1424. Заказ № 634. Цена 8000
Тел. газет „Арзамас“.